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Полтавська область
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АПІТЕНОК

ЛЮБОВ ОЛЕКСАНДРІВНА

Народилася 7 січня 1947 року в с. Потоки Кремен-
чуцького району Полтавської області.

Закінчила Полтавський державний педагогічний 
інститут ім. В.Г. Короленка (1971).

Учитель біології і хімії Керданської восьмирічної школи Таращанського району Київ-
ської області (1971–1972), середньої школи № 11 м. Кременчука (1972–1973). З 1973 року 
учитель біології і хімії, з 1992-го заступник директора з навчально-виховної роботи 
загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів № 17 «Вибір» ім. М.Г. Неленя м. Кременчук.

У 1999 році Л.О. Апітенок розробила власні збірники задач і вправ з хімії для учнів 
10–11 класів, які використовуються для роботи вчителями міста. У методичному 
доробку вчителя — різноманітний дидактичний матеріал, опорні схеми-конспекти, 
завдання для рівневого індивідуального опитування.

З 1980 по 1990 рік Л.О. Апітенок керувала районним методичним об’єднанням 
учителів хімії, а з 1990 по 1998 рік — школою передового досвіду, проводила семінари 
та відкриті уроки для вчителів міста й області. Наполегливо й систематично працює з 
обдарованими дітьми. Її учні постійно займають призові місця на районних, обласних і 
всеукраїнських олімпіадах з хімії..

Відмінник народної освіти УРСР (1982). Заслужений вчитель України (1991). Наго-
роджена Грамотою Міністерства освіти і науки УРСР (1978), медаллю «За трудовое 
отличие» (1986), Подякою Кабінету Міністрів України (2001). Делегат ІІ Всеукраїн-
ського з’їзду працівників освіти (2001).

З
А

Г
А

Л
Ь

Н
А

 С
Е

Р
Е

Д
Н

Я
 О

С
В

ІТ
А



 З
А

Г
А

Л
Ь

Н
А

 С
Е

Р
Е

Д
Н

Я
  

О
С

В
ІТ

А
КНИГА ПЕДАГОГІЧНОЇ СЛАВИ УКРАЇНИ

368

ГЕРАСИМЕНКО

ВАЛЕНТИНА ДМИТРІВНА

Народилася 5 квітня 1947 року в м. Полтава.
Закінчила Полтавський державний педагогічний 

інститут ім. В.Г. Короленка (1970).
З 1970 року працює вчителем біології та хімії 

Полтавської середньої школи (з 1991 року гімназія) № 9.
В.Д. Герасименко вдало застосовує інноваційні форми і методи проведення уроків: 

ділові ігри, роботу в малих групах культурної комунікації, алгоритми при розв’язанні 
задач; розробила систему різнорівневих завдань з біології, набір матриць для контролю 
знань з біології; забезпечує інтегрований підхід до вивчення природничих дисциплін, 
практичну спрямованість добору задач з генетики.

Педагог працює над темою «Розвиток миследіяльності учнів і варіативність методів 
проведення уроків біології в гімназії». Розробила авторські програми та посібник для 
курсів за вибором «Фітотерапія», «Біологія в кросвордах», друкується в періодичних 
виданнях. Проводить майстер-класи для вчителів міста, області. Як класний керівник 
працює за принципом «Школи радості».

Серед учнів В.Д. Герасименко є переможці міських та обласних олімпіад, конкурсів-
захистів науково-дослідницьких робіт членів МАН.

Спеціаліст вищої категорії. Вчитель-методист. Відмінник народної освіти УРСР 
(1984). Заслужений вчитель України (1994). Неодноразово нагороджувалася Почес-
ними грамотами Міністерства освіти і науки України, Полтавської облдержадміні-
страції, обласного та міського відділів освіти.
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ГОРОДНИЦЬКА

ЯРОСЛАВА МИХАЙЛІВНА

Народилася 30 березня 1957 року в с. Корнич 
Коломийського району Івано-Франківської області.

Закінчила Чернівецький державний університет 
(1979).

З 1988 року працює заступником директора з навчально-виховної роботи Велико-
будищанської загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів.

За період роботи Я.М. Городницька проявила себе високопрофесійним спеціалістом 
з основ школознавства, методики викладання шкільних дисциплін. Вона досвідчений 
керівник, організатор численних педагогічних новацій, автор цікавих краєзнавчих 
та культурно-мистецьких заходів. У навчальному закладі функціонує організована та 
координована педагогом методична служба для вчителів. Цікавиться сучасною педаго-
гікою, краєзнавством, захоплюється поезією і журналістикою. Небайдужа до проблем 
державотворення та духовності. Активна учасниця та староста шкільного вокального 
ансамблю вчителів «Криниця».

Я.М. Городницька — ініціатор та організатор проведення на базі школи творчих 
звітів учителів, обласних та районних семінарів-практикумів з методики організації 
навчально-виховного процесу, проблем екологічного виховання, відродження та 
збереження мови за участю вчителів району, методистів відділу освіти, науковців 
Полтавського державного педагогічного університету ім. В.Г. Короленка. Оформила і 
представила систему роботи сільської школи на Всеукраїнський конкурс «100 кращих 
шкіл України».

Відмінник освіти України. Заслужений вчитель України. Нагороджена Почесною 
грамотою Міністерства освіти і науки України. Призер обласного етапу Всеукраїн-
ського конкурсу «Учитель року — 2004», дипломант обласних ярмарків передових педа-
гогічних технологій.
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ДОЦЕНКО

ІРИНА ДМИТРІВНА

Народилася 13 березня 1954 року в м. Слав’янськ До-
нецької області.
Закінчила Полтавський державний педагогічний 
інститут ім. В.Г. Короленка (1975) за фахом учитель 
фізики і математики.

З 1975 по 1994 рік працювала вчителем математики і фізики, з 1994 по 1996 рік 
завучем старших класів і вчителем математики середньої школи № 10 м. Полтава. 
З 1996 року працює вчителем математики Полтавського міського ліцею № 1 ім. 
І.П. Котляревського.

В основу роботи І.Д. Доценко покладена ідея інтенсифікації й гуманізації навчаль-
ного процесу, формування в учнів уміння аналізувати, встановлювати логічні зв’язки, 
виділяти головне, узагальнювати навчальний матеріал. Педагог проводить навчально-
методичну роботу: створила навчальні посібники, розробила структурно-узагальнюючі 
таблиці з усього курсу математики, використання яких робить процес навчання спря-
мованим, обґрунтованим, ефективним.

Досвід роботи І.Д. Доценко вивчений та узагальнений на рівні міста й області. 
Педагог ділиться своїм досвідом зі слухачами курсів підвищення кваліфікації при 
ПОІППО, вчителями міста. Протягом 1998–2000 років керівник творчої групи для 
вчителів міста.

Спеціаліст вищої категорії. Учитель-методист. Відмінник освіти України (2001). 
Заслужений вчитель України (2006). Учасник міжнародного конкурсу-фестивалю 
«Учитель року — 2001» у м. Суми (диплом лауреата конкурсу в номінації «Учитель-
майстер інноваційних технологій»).

Автор навчальних посібників з математики, зокрема:
• «Геометрія. 11 клас. Структурно-узагальнюючі таблиці» (2005);
• «Алгебра і початки аналізу. 11 клас. Структурно-узагальнюючі таблиці» (2005);
• «Алгебра і початки аналізу. 10 клас. Структурно-узагальнюючі таблиці» (2006).
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ДРОЗД

ВАЛЕНТИНА ДАВИДІВНА

Народилася 1 березня 1953 року в с. Варварівка 
Карлівського району Полтавської області.

У 1988 році закінчила Ворошиловградський 
державний педагогічний інститут.

Трудовий шлях розпочала старшою піонервожатою в літньому оздоровчому таборі 
с. Головач Полтавської області. Старша піонервожата середньої школи № 12 м. Полтава, 
з 1978 року методист Полтавського Палацу піонерів та школярів (з 1992 року Палац 
дитячої та юнацької творчості). З 1995 року директор Полтавського Палацу дитячої та 
юнацької творчості.

Високий професіоналізм, прекрасні організаторські здібності, творчий підхід до 
справи дають змогу В.Д. Дрозд ефективно здійснювати керівництво Палацом, який став 
центром позашкільної роботи в місті: розширюється мережа гуртків, відкрито Центр 
всебічного розвитку дітей 5–6-річного віку «Пізнайко», комп’ютерний кабінет, значно 
поповнилась матеріально-технічна база творчих об’єднань. Добре відомі в Україні та 
за її межами Народний художній колектив ансамбль танцю «Барвінок», Народний 
художній колектив-студія образотворчого мистецтва «Соняшник», танцювальний 
клуб «Акцент», дитяча телестудія «Разом». Серед вихованців Палацу 130 переможців 
все українських і міжнародних конкурсів, фестивалів, змагань, 127 лауреатів міського 
Фонду захисту і підтримки талановитих дітей. За велику роботу зі створення належних 
умов для здобуття вихованцями позашкільної освіти, вагомий внесок в організацію 
дозвілля дітей та учнівської молоді наказом Міністерства освіти і науки України Полтав-
ський Палац ДЮТ віднесений до найкращих позашкільних закладів України (2001).

В.Д. Дрозд — постійний учасник обласного ярмарку педтехнологій «Творчі сходинки 
освітян Полтавщини», член комісії обласного управління освіти з атестації навчальних 
закладів, творчої групи з підготовки та проведення обласних конкурсів, зокрема 
«Класний керівник року», Всеукраїнського конкурсу «Учитель року».

Відмінник народної освіти УРСР (1989). Заслужений працівник освіти України 
(2007). Нагороджена знаком «Софія Русова» (2006), Грамотами Міністерства освіти і 
науки України. Ім’я В.Д. Дрозд занесено до бібліографічного довідника «Лідери регі-
онів» (2002).
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ДЯДЕЧКО

НІНА ГАВРИЛІВНА

Народилася 20 липня 1957 року в селі Калайдинці 
Лубенського району Полтавської області.
Закінчила Глухівський педагогічний інститут 
ім. С.М. Сергєєва-Ценського за спеціальністю педа-
гогіка і методика початкового навчання (1984).

Старша піонервожата Снітинської восьмирічної школи (1975–1976); Березотіцької 
середньої школи (1976–1979); Лубенської восьмирічної школи № 7 (1979–1980) Лубен-
ського району Полтавської області. З 1980 по 1987 рік учитель початкових класів Лубен-
ської восьмирічної школи № 7, з 1987 року вчитель початкових класів В.-Булатецької 
загальноосвітньої І–ІІІ ст. школи Лубенського району Полтавської області.

Н.Г. Дядечко добре володіє сучасними формами і методами викладання, забезпечує 
високий рівень засвоєння навчального матеріалу. Працює над розвитком зв’язного 
мовлення школярів. Незмінний керівник школи педагогічної майстерності. Постійний 
дописувач газети «Розкажіть онуку», де друкувалися її методичні розробки уроків 
(«Рідна мово моя, рідна мати моя», «Картини рідної природи», «Сопілка з маминої 
калини» та інші, 1997). Переможець конкурсу цієї газети на кращу методичну розробку.

Делегат ІІ Всеукраїнського з’їзду працівників освіти.
Спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії. Відмінник освіти України (1991). Заслу-

жений учитель України (1997). Нагороджена Подякою за вагомі досягнення та участь у 
видавничому проекті «Хто є хто на Полтавщині» (2004).
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ЖАМУРА

ЛІДІЯ ІВАНІВНА

Народилася 27 листопада 1952 року в с. На-
уменки Шишацького району Полтавської області.

Закінчила Полтавський державний педагогічний 
інститут ім. В.Г. Короленка (1978).

Старша піонервожата (1970), з 1972 року вихователь, з 1975 року вчитель історії, з 
1977 року директор Великобузівської загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів.

Л.І. Жамура у своїй педагогічній діяльності виявляє високу професійну компетент-
ність, добре знає програмовий матеріал, володіє широким арсеналом форм і методів 
навчання і виховання школярів. Система роботи педагога ґрунтується на принципах 
науковості, індивідуальному підході, зв’язку з життям, поєднанні урочної та позаурочної 
форми роботи. Учні Л.І. Жамури беруть участь у предметних олімпіадах, демонструють 
ґрунтовні знання під час проведення інтелектуальних ігор.

За час керівництва педагога школа з восьмирічної стала середньою. У 1999 році в 
дію введено нове сучасне приміщення школи зі спортзалом, комп’ютерним класом, 
навчальні кабінети і класи обладнані сучасними меблями, навчальними посібниками. 
Колектив працює над впровадженням у навчально-виховний процес сучасних педаго-
гічних технологій, спрямованих на розвиток особистості.

Л.І. Жамура депутат сільської ради з кінця 1970-х років. З 2002 по 2006 рік депутат 
районної ради.

Заслужений працівник освіти України (1999).
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КАДУКА

МИКОЛА МИКОЛАЙОВИЧ

Народився 25 травня1949 року в с. Крутий Берег 
Лубенського району Полтавської області.
Закінчив Лохвицьке педагогічне училище (1968), 
факультет історії і суспільствознавства Полтавсько-

го державного педагогічного інституту ім. В.Г. Короленка (1976).
У 1976 році очолив педагогічний колектив Вовчицької восьмирічної школи, яку 

в 1983 році реорганізовано в середній навчальний заклад. 1991 року брав участь у 
відкритті першого в області сільського академічного ліцею. З 2003 року заступник 
директора з науково-методичної роботи Тарандинцівської загальноосвітньої школи 
І –ІІІ ступенів ім. В.А. Симоненка.

М.М. Кадука запровадив модульну систему, яка сприяє ефективній організації 
навчання. Його праця «Організація учнів у роботу на самостійне здобуття знань за допо-
могою модульної системи навчання» стала настільною книгою для багатьох учителів 
району.

Спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, учитель-методист. Заслужений вчитель 
України (1995). Має міжнародний сертифікат фонду «Відродження» «Лідер освіти 
ХХІ ст.».
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КИРПЕНКО

ОЛЕНА ІВАНІВНА

Народилася 19 січня 1943 року в м. Донецьк.
Закінчила Горлівський педагогічний інститут 

іноземних мов (1968).
Учитель англійської мови загальноосвітньої 

школи № 20 (1968–1980); заступник директора (1980–1985), директор (з 1985) спеціалі-
зованої школи № 10 з поглибленим вивченням англійської мови м. Кременчук.

Школа під керівництвом О.І. Кирпенко стала одним з шанованих і респектабельних 
навчальних закладів міста. Учні школи — постійні учасники та призери міських, 
обласних і Всеукраїнських олімпіад. Згідно з програмою «FLEX» вони виборюють право 
навчатися в школах США. Деякі старшокласники дистанційно поповнюють знання в 
Лундському університеті (Швеція). Велика кількість випускників одержують другу вищу 
освіту в США та країнах Європи.

Щорічно вчителі англійської мови спеціалізованої школи № 10 стають фіналістами 
конкурсу за програмою «US — Ukraine Award for Excellence in Teaching».

Шкільний театр «Рандеву» став лауреатом І Всеукраїнського фестивалю аматор-
ських театральних колективів у м. Харків.

О.І. Кирпенко займається позакласною роботою: керує роботою гуртка «Літопис». 
Згуртувала учнів, які з цікавістю ставляться до історії школи, зібрала цінний матеріал: 
спогади, фотознімки, документи про вчителів, учнів та їх життєвий шлях. Готує до 
видання альманах «Школа та роздуми про неї».

Відмінник освіти України. Заслужений працівник освіти України (1998).
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КЛОВАЦЬКИЙ

ВОЛОДИМИР ВІКТОРОВИЧ

Народився 27 липня 1948 року в с. Тонельне Верх-
ньобуренського району Хабаровського краю.
1970 року закінчив Полтавський педагогічний інсти-
тут за спеціальністю учитель фізики.

З 1970 року вчитель фізики Полтавської школи-інтернату № 1. З 1972 року вчитель 
фізики, з 1980 року директор середньої школи № 5 м. Полтава (з 2002 року Полтавська 
спеціалізована школа І–ІІІ ступенів № 5 Полтавської міської ради Полтавської області).

В.В. Кловацький — голова міської асоціації керівників закладів освіти «Співдруж-
ність» і психолого-педагогічного товариства м. Полтава.

Учитель вищої категорії, учитель-методист. Відмінник народної освіти УРСР 
(1985). Заслужений працівник освіти України (2004). Нагороджений нагрудним знаком 
«А.С. Макаренко» (2005), Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, Грамотами 
Полтавської облдержадміністрації. Переможець міського та обласного конкурсів 
«Учитель року — 2001» у номінації «Керівник навчального закладу», заочного туру та 
учасник очного туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року».

Автор низки науково-педагогічних статей, зокрема:
• «Кібернетичний метод у менеджменті освіти» (2001);
• «Моніторинг морально-психологічного розвитку» (2004);
• «Модель навчального закладу “Школа сприяння здоров’ю” спеціалізованої школи 

№ 5 м. Полтави».
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КЛЮЧИНСЬКА

АЛЕВТИНА ВОЛОДИМИРІВНА

Народилася 15 серпня 1951 року.
Закінчила Полтавський державний педагогічний 

інститут ім. В.Г. Короленка (1991).
З 1987 року працює в Полтавській обласній школі-

інтернаті I–III ступенів ім. Н.К. Крупської для дітей-сиріт та дітей, які залишилися без 
піклування батьків, Полтавської обласної ради. Пройшла шлях від вихованки закладу 
до його керівника.

А.В. Ключинська організувала колектив висококваліфікованих фахівців з інтер-
натної педагогіки та психології, забезпечила сучасний рівень матеріально-технічної 
бази школи-інтернату, створила належні умови для навчання, виховання, проживання, 
оздоровлення, лікування вихованців закладу. Плідно співпрацює з органами місцевого 
самоуправління, підприємствами міста і області, громадськими організаціями, міжна-
родними благодійними організаціями і приватними особами, що сприяє зміцненню 
матеріальної бази навчально-реабілітаційного центру для дітей із захворюваннями 
постави.

Вихованці школи-інтернату неодноразово відзначалися на Всеукраїнських, обласних 
і міських творчих конкурсах, зокрема впродовж трьох років Олексій Краснов, наразі 
студент, посідав перші місця на Всеукраїнській олімпіаді з історії.

А.В. Ключинська — член колегії управління освіти і науки, координаційної ради при 
Полтавській обласній державній адміністрації. З 1999 року очолює правління Благо-
дійного фонду підтримки дітей-сиріт у м. Полтава і Полтавській області. Фонд надає 
матеріальну допомогу дітям, працює над вирішенням проблеми дитячої бездоглядності, 
соціальної реабілітації та інтеграції дітей-сиріт у суспільство, фінансує програми, 
пов’язані з оздоровленням та лікуванням дітей.

Відмінник народної освіти України. Учитель-методист. Заслужений працівник освіти 
України.

Автор наукових праць:
• «Особливості управління школою-інтернатом» (2003);
• «Основні напрямки виховання дітей сирітського інтернату» (2003).
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КОСТОГРИЗ

ВІРА ІВАНІВНА

Народилася 2 травня 1944 року в с. Паськівка Реше-
тилівського району Полтавської області.
Закінчила Полтавський сільськогосподарський ін-
ститут (1966), Полтавський державний педагогіч-
ний інститут ім. В.Г. Короленка (1989).

Розпочала свою трудову діяльність у 1966 році вчителем біології і хімії Тишенків-
ської восьмирічної школи. З 1967 по 1968 рік учитель біології і хімії Гольманівської 
восьмирічної школи, з 1968 по 1979 рік учитель початкових класів і вихователь 
групи продовженого дня середньої школи № 19, з 1979 по 1980 рік середньої школи 
№ 31 м. Полтава. З 1980 по 1988 рік вчитель початкових класів Бречківської початкової 
школи Полтавського району. З 1988 по 2000 рік працювала вчителем початкових класів 
Машівської середньої школи. Нині — пенсіонер.

В.І. Костогриз — обдарований педагог, має високу теоретичну підготовку, досконало 
володіє методикою викладання предметів у початкових класах. Працювала творчо, 
майстерно проводила нестандартні уроки. Ефективно здійснювала індивідуальний 
і диференційований підхід до дітей, виховувала в учнів любов до рідної мови, пісні, 
почуття доброти і милосердя.

Учитель-методист. Відмінник народної освіти УРСР (1987). Заслужений вчитель 
України (1994).
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ЛИСЕНКО

ТЕТЯНА ІВАНІВНА

Народилася 28 березня 1961 року в м. Серафі-
мович Волгоградської області.

Закінчила Полтавський державний педагогічний 
інститут ім. В.Г. Короленка (1982) за спеціальністю 
вчитель математики.

Учитель математики середньої школи № 28 м. Полтава (1982–1983), середньої 
школи № 18 м. Кременчук (1983–1984), комсорг по групі шкіл (1984–1986), секретар — 
заввідділом учнівської молоді (1986–1989) Автозаводського РК ЛКСМУ м. Кременчук, 
учитель математики (1989–1991), учитель інформатики (1991–1994) середньої школи 
№ 1 м. Кременчук, керівник гуртка комп’ютерної грамоти Будинку дитячої та юнацької 
творчості м. Кременчук (1994–2000). З 2000 року викладач основ інформатики Кремен-
чуцького педагогічного училища.

Спеціаліст вищої категорії, викладач-методист. Заслужений вчитель України (2002). 
Нагороджена Грамотами Полтавської облдержадміністрації (2001, 2002), Міністерства 
освіти і науки України (2004), нагрудним знаком «Василь Сухомлинський» (2006).

Автор науково-педагогічних праць, зокрема:
• «Проблеми викладання програмування при роботі з обдарованими підлітками» (2001);
• «Організація роботи з обдарованими підлітками» (2001);
• «Навчальні програми для профільного навчання. Програми факультативів, спецкурсів, 

гуртків»;
• «Структура електронного посібника» (2003);
• «Використання комп’ютерів на уроках алгебри і початків аналізу» (2004);
• «Урок інформатики — це мистецтво» (2005);
• «Програма курсу “Програмування” для загальноосвітніх навчальних закладів, ліцеїв, 

гімназій, спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням інформатики (9–11 класи)» (2006).
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МАКСИМЕНКО

ЛЮДМИЛА МИХАЙЛІВНА

Народилася 5 грудня 1948 року в м. Бурно-Октябр-
ське Джамбульської області Казахської РСР.
Закінчила училище легкої промисловості у м. Джам-
бул та курси закрійника легкого жіночого одягу 

(1966), факультет трудового навчання Полтавського державного педагогічного інсти-
туту ім. В.Г. Короленка (1991) за спеціальністю вчитель трудового навчання середньої 
школи.

Працювала вишивальницею, закрійником в ательє вищого розряду. З 1985 року 
вчитель трудового навчання Полтавської гімназії № 30.

Член дослідницької групи обласного інституту післядипломної освіти з проблеми 
«Проектування як метод пізнання в освітній галузі “Технологія”». Працює за експе-
риментальною програмою кафедри теорії та методики трудового та професійного 
навчання ПДПУ «Системно-цільовий підхід до розвитку творчих здібностей особис-
тості та свідомого вибору професії в класах технологічного профілю». Учасник бага-
тьох всеукраїнських та обласних конференцій з питань трудового навчання.

25 учнів Л.М. Максименко — переможці міських та обласних олімпіад з трудового 
навчання, 10 учнів посіли призові місця на Всеукраїнських олімпіадах, 5 — призери 
міського та обласних конкурсів МАН.

Л.М. Максименко — керівник шкільного театру мод. Щорічно її випускники всту-
пають до ПДПУ, обираючи професію свого вчителя.

Учитель вищої категорії. Учитель-методист. Заслужений вчитель України (2001). 
Переможець міського, обласного (1995) та учасник (1996) Всеукраїнського конкурсу 
«Учитель року» .

Автор низки друкованих праць, зокрема:
• «Основи технічного моделювання. Моделювання ліфів» (2000);
• «Креслення з’єднань деталей. Складальні креслення» (2004);
• «Розробка творчого проекту виготовлення комплекту фартуха і косинки» (2005).
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МАЛАХОВА

ТАМАРА ІВАНІВНА

Народилася 5 червня 1955 року.
Закінчила Київський державний педагогічний 

інститут ім. О.М. Горького, Полтавський державний 
педагогічний інститут ім В.Г. Короленка.

Розпочала трудову діяльність у 1974 році вчителем початкових класів Вільницької 
початкової школи Чутівського району Полтавської області. З 1975 по 1979 рік працю-
вала вихователем групи продовженого дня, з 1979 року вчитель початкових класів 
Чапаєвської восьмирічної школи Чутівського району Полтавської області. З 1986 року 
вчитель історії, заступник директора, з 1988 року директор Чапаєвської неповної 
середньої школи.

Т.І. Малахова — висококваліфікований, ініціативний учитель. Працює над 
проблемою «Впровадження інноваційних технологій на уроках історії». Є активним 
учасником семінарів з питань впровадження сучасних методів управління школою. З 
ініціативи педагога на базі навчального закладу створено бізнес-центр економічної 
освіти, що активно співпрацює з Полтавським інститутом бізнесу і права.

Т.І. Малахова обиралася депутатом районної, Чапаєвської сільської рад.
Спеціаліст вищої категорії, учитель-методист.
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МАНЬКО

КАТЕРИНА ПЕТРІВНА

Народилася 7 грудня 1951 року в с. Поставмуки Чор-
нухинського району Полтавської області.
У 1973 році одержала диплом учителя історії і суспіль-
ствознавства історичного факультету Полтавського 

державного педагогічного інституту ім. В.Г. Короленка. Почавши працювати вчителем 
історії та географії, пройшла значний шлях творчого зростання: 1973–1976 рр. — учи-
тель історії та географії середньої школи № 19 м. Полтава; 1976–1986 рр. — організа-
тор позакласної та позашкільної роботи; 1986–1990 рр. — директор Палацу дитячої 
та юнацької творчості. З 1990 року директор Полтавської загальноосвітньої школи 
І – ІІІ ступенів № 19.

Багаторічний педагогічний досвід К.П. Манько, її високі професійні вміння спри-
яють тому, що школа є відомою в освітньому просторі не тільки міста, а й області. 
Педагог спрямовує діяльність педагогічного колективу на формування в учнів патріо-
тичного світогляду на основі досягнень сучасних педагогічної та психологічної наук. 
За час роботи директору К.П. Манько вдалося досягти високого рівня організації праці 
педагогів, створити систему навчання й виховання школярів, яка відповідає традиціям 
українського народу та підносить авторитет українськомовної школи. Зміст, струк-
тура, форми реалізації такої системи оформилися в чітку програму, за якою працює 
навчальний заклад.

Член методичної ради міста, міської асоціації директорів шкіл, депутат міської ради 
трьох скликань.

Спеціаліст вищої категорії. Учитель-методист. Заслужений працівник освіти України. 
Нагороджена значком «Відмінник народної освіти», Грамотами міського відділу освіти, 
управління освіти Полтавської обласної державної адміністрації, Міністерства освіти 
України (1998), Подякою Президента України (1999), Подякою Кабінету Міністрів 
України «За вклад у соціально-економічний розвиток Полтавської області та активну 
громадську роботу» (2001).
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МИРОПОЛЬЦЕВА

ТАМАРА ФЕДОРІВНА

Народилася 12 липня 1953 року у м. Горськ 
Щорського району Чернігівської області.

У 1975 році закінчила фізико-математичний 
фа культет Уральського педагогічного інституту 
ім. О.С. Пушкіна за спеціальністю вчитель математики.

З 1970 року працювала в дитячому садку, з 1975 року вчителем математики в м. Ніко-
поль Дніпропетровської області. З 1979 по 1980 рік працює у ПДПІ ім. В.Г. Короленка 
на кафедрі ЗТД і праці, а потім понад 20 років — учителем математики у НВК № 31. 
2002 року заступник директора з навчально-виховної роботи і вчитель математики 
Полтавської гімназії № 33.

Т.Ф. Миропольцева — вчитель-професіонал високого класу, що спрямовує свою 
роботу на розвиток особистості учня, розкриття його математичних здібностей. Значну 
увагу приділяє практичній спрямованості навчання, формуванню умінь застосовувати 
набуті знання в подальшому. Уроки цього творчого вчителя-методиста відрізняються 
чіткою логічною структурою, високим темпом, умілим поєднанням різноманітних 
методів, форм і видів роботи.

Т.Ф. Миропольцева — знаний і шанований на Полтавщині вчитель. Серед її учнів 
багато призерів міських, обласних, Всеукраїнських олімпіад, учасників Соросівських 
олімпіад і конкурсів МАН. Протягом багатьох років педагог була членом журі обласних 
олімпіад з математики.

Учитель-методист (1991). Заслужений вчитель України (2002). У 2003 році наго-
роджена Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України, у 2004–2005 рр. 
грамотами Управління освіти Полтавського міськвиконкому та Управління освіти 
Полтавської облдержадміністрації.
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ОВСІЙ

ВІЛЕНА АНДРІЇВНА

Народилася 18 березня 1945 року в с. Пальчики Пол-
тавського району Полтавської області.
Закінчила Полтавський державний педагогічний 
інститут ім. В.Г. Короленка (1967) за спеціальністю 
вчитель історії й суспільствознавства.

Трудову діяльність розпочала вчителем історії в Михайлівській середній школі 
Апостолівського району Дніпропетровської області (1967–1969). З 1969 по 1973 рік 
учитель історії середньої школи № 7 м. Полтава. З 1974 року працювала інструктором 
з пропаганди й роботи серед сімей військовослужбовців у Читинській області. Учитель 
історії (1974–1977), організатор позакласної роботи (1977–1984) середньої школи 
№ 11 м. Полтава; учитель історії середньої школи № 7 м. Ноябрськ Тюменської області 
(1984–1992). З 1992 року вчитель історії Полтавського міського ліцею № 1 ім. І.П. Котля-
ревського.

В.А. Овсій — високопрофесійний учитель з великим педагогічним досвідом, 
широкою ерудицією, глибокими знаннями. Уміло використовує інтерактивні методи 
навчання (проблемний, дослідницький, пошуковий), інноваційні форми організації 
навчального процесу (уроки-семінари, уроки-диспути, залікову систему), спонукає 
учнів до використання великої кількості історичної літератури, мемуарів, довідників. 
Педагог здійснює роботу з громадянського виховання школярів на основі вивчення 
історико-культурних традицій рідного краю, веде цікаву позакласну роботу, яка сприяє 
формуванню активної життєвої позиції учнів.

В.А. Овсій надзвичайно багато працює з обдарованими дітьми. Протягом 1994–
2007 років підготувала 80 призерів міських, обласних, Всеукраїнських олімпіад з 
історії України та всесвітньої історії, у тому числі — 12 переможців заключного етапу 
Все української олімпіади з історії. Вихованці вчителя 15 разів виборювали перемогу 
на міському та обласному етапах конкурсу-захисту наукових робіт МАН, 5 разів — у 
Все українському конкурсі МАН.

Відмінник освіти України (2001). Заслужений вчитель України (2005). Нагороджена 
Грамотою Міністерства освіти і науки України (2004).

Автор посібника для вчителів «Повторювально-узагальнюючі уроки з історії України 
у формі кооперативного навчання учнів» (2004).
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ОЛІЙНИК

ЛАРИСА ІВАНІВНА

Народилася 20 вересня 1948 року в м. Полтава.
Закінчила математичний факультет Полтав-

ського державного педагогічного інституту (1972).
З 1967 по 1969 рік архіваріус обкому КП України; 

з 1970 по 1972 рік лаборант, учитель фізики середньої школи № 16, з 1972 року вчитель 
математики середньої школи № 27 в м. Полтава.

Л.І. Олійник — прекрасний організатор дитячого колективу. Виховує в учнів любов 
до рідного краю, сім’ї, формує такі почуття, як милосердне ставлення до людей і 
обов’язок перед ними, розуміння добра, справедливості, тактовності. Любов до мате-
матики вчителька передає своїм учням, серед яких є призери обласних математичних 
олімпіад. За час роботи в школі виховала й випустила 28 медалістів.

Учитель постійно цікавиться новітніми педагогічними технологіями, активно 
впроваджує їх у практичну діяльність, тому загальноосвітня школа № 27 м. Полтава 
з 1999 року була залучена Міністерством освіти до апробації та впровадження нових 
підручників з математики.

Відмінник народної освіти УРСР (1986). Старший вчитель (1991). Учитель-методист 
(1996). Заслужений вчитель України (2006). Нагороджена Дипломом управління освіти 
Полтавської обладміністрації (2000), Грамотою управління освіти і науки Полтавської 
облдержадміністрації (2003), Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України 
(2004), Почесною грамотою Полтавського обласного інституту післядипломної педаго-
гічної освіти ім. М.В. Остроградського (2006).

Автор низки науково-педагогічних праць, зокрема:
• «Довідничок-помічничок» (1999);
• «Навчальний посібник для 5 кл.» (2000);
• «Знайка-Всезнайка. 5 кл.» (2004);
• «Педагогічна скарбниця» (2006);
• «Алгебраїчна мозаїка. 7 кл.».
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ПОПЛЮЙКО

СЕРГІЙ ПАВЛОВИЧ

Народився 19 травня 1961 року в селищі Градизьк 
Глобинського району Полтавської області.
Закінчив Полтавський державний педагогічний ін-
ститут ім. В.Г. Короленка (1988).

Педагогічну діяльність розпочав у 1985 році учителем фізкультури, згодом переве-
дений на посаду вчителя трудового навчання Градизької середньої школи (з 2002 року 
Градизька гімназія ім. О. Білаша).

С.П. Поплюйко — високопрофесійний спеціаліст. Як учитель-новатор очолює 
творчу групу фахівців трудового навчання області, які розробили і впроваджують нову 
педагогічну технологію «Метод проектів в освітній галузі “Технологія”». Досвід роботи 
педагога з проблеми «Поєднання трудового навчання з естетичним вихованням» 
вивчено та узагальнено ПОІППО ім. М.В. Остроградського і занесено до картотеки 
передового педагогічного досвіду вчителів України.

Керівник районного постійно діючого семінару-практикуму вчителів трудового 
навчання. Педагог постійно працює з обдарованими учнями. Результатом вчителя 
є його досягнення: 32 учні — переможці районного етапу, 24 призери (11 — третє 
місце, 13 — друге) і 2 переможці обласного етапу Всеукраїнських олімпіад з трудового 
навчання, його вихованці займають призові місця на обласному етапі конкурсу-захисту 
науково-дослідницьких робіт МАН.

Як керівник гуртка «Юний дизайнер» С.П. Поплюйко розробив новий стиль 
полтавського різьблення. Його вихованці стали призерами Всеукраїнського колоквіуму 
«Космос. Людина. Духовність» (м. Чернівці), переможцями обласної виставки «Україна 
дітям» у номінації «Декоративно-прикладне мистецтво».

Учитель-методист (1997). Заслужений вчитель України (2007). Переможець район-
ного та лауреат обласного конкурсу «Учитель року — 1998», переможець районного і 
обласного та лауреат Всеукраїнського конкурсу «Учитель року — 2007» у номінації 
«Трудове навчання».



387

П о л т а в с ь к а  о б л а с т ьП о л т а в с ь к а  о б л а с т ь

ПРОСВЄТОВ

СТАНІСЛАВ СТЕПАНОВИЧ

Народився 6 жовтня 1948 року у м. Антрацит 
Ворошиловградської області.

У 1970 р. закінчив Полтавський державний педа-
гогічний інститут ім. В.Г. Короленка за спеціаль-
ністю учитель фізики.

Свою трудову діяльність розпочав у 1970 році вчителем фізики Кротенківської серед-
ньої школи. У 1979 році направлений викладачем фізики на роботу до Центральної 
Африканської Республіки, а в 1980 році — до Алжиру. З 1985 року директор середньої 
школи (нині гімназія) № 31 м. Полтава. З 2000 року очолює Полтавське міське управ-
ління освіти.

С.С. Просвєтов стояв біля витоків утворення шкіл нового типу: гімназія № 31 відома 
в місті як центр інтелектуальної освіти, свідченням чого є постійна першість закладу в 
олімпіадах і конкурсах. Педагог бере активну участь у формуванні міських освітянських 
програм з вдосконалення мережі закладів освіти. Під його керівництвом проводиться 
значна робота по укріпленню матеріально-технічної бази, комп’ютеризації закладів 
освіти. За ініціативою С.С. Просвєтова було створено 6 навчально-виховних комп-
лексів, кількість шкіл нового типу в місті зросла з 5 до 14; запроваджено низку управлін-
ських технологій: організовано систему відстеження динаміки змін галузі, проводиться 
моніторинг якості освіти загальноосвітніх і дошкільних навчальних закладів.

С.С. Просвєтов є активним учасником обговорення проектів Міністерства освіти і 
науки України з питань удосконалення нормативно-правової бази галузі міста. Сприяє 
проведенню семінарів-тренінгів із залученням психологічної служби; налагоджено 
тісну співпрацю з Всеукраїнським фондом «Крок за кроком» щодо запровадження 
інклюзивної освіти. Постійно публікується в газеті «Полтавський вісник», «Управління 
освітою», виступає на обласному та міському радіо. Неодноразово обирався депутатом 
міської ради.

Заслужений працівник освіти України (1999). Нагороджений Почесною грамотою 
Міністерства освіти і науки України (1995).
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РОМАНЕНКО

ОЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ

Народився 7 травня 1945 року в селищі Семенівка 
Семенівського району Полтавської області.
Закінчив Черкаський державний педагогічний ін-
ститут (1970).

З 1970 року військовий керівник, з 1994 по 2001 рік учитель допризовної підготовки 
та фізкультури Семенівської середньої школи № 1. З 2001 року на пенсії.

З 1974 по 2001 рік голова Семенівського районного комітету профспілки праців-
ників освіти на громадських засадах, з вересня 2001 року на штатній посаді голови 
профспілки працівників освіти Семенівського району.

З 1995 по 2000 рік О.Ф. Романенко залучався для проведення занять з учителями, 
що проходили курсову перепідготовку при ПОІППО ім. М.В. Остроградського. Розроб-
лена ним програма з допризовної підготовки рекомендована школам району.

Заслужений вчитель України (1995). Військовий керівник-методист.
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РОМЕНСЬКА

ОЛЕНА ОЛЕКСАНДРІВНА

Народилася 10 вересня 1951 року в с. Яреськи 
Шишацького району Полтавської області.

Закінчила Полтавський державний педагогічний 
інститут ім. В.Г. Короленка (1972).

Розпочала свою трудову діяльність у 1972 році вчителем історії і суспільствознавства 
школи № 36 Приволзької залізниці м. Палласівка. З 1982 по 1989 рік працювала органі-
затором позакласної роботи, з 1989 року вчитель історії та правознавства Машівської 
середньої школи І–III ступенів Полтавської області.

О.О. Роменська використовує навики педагогічної науки, диференційований підхід 
до навчальної діяльності учнів, враховуючи індивідуальні особливості кожного з них, 
оптимальний характер пізнавальної діяльності в процесі навчання. Для цього вона 
застосовує різні методи роботи, зокрема уроки-конференції, уроки-диспути, роботу в 
групах, заочні подорожі.

Вихованці О.О. Роменської — призери районних та обласних олімпіад. Пошукову 
роботу, яку проводить педагог з учнями, оцінено грамотою обласного відділу освіти.

О.О. Роменська щедро ділиться творчими здобутками з молодшими колегами, вчите-
лями району. Підготувала посібник з основ правознавства та історії для учнів 8–9 класів 
(схеми, таблиці), а також посібники з історії для учнів 7, 8, 10, 11 класів та два посібники 
з правознавства для учнів 9 класу. По рекомендації Інституту педагогіки МАН України 
вчителька розробила програму «Історія XX ст. Інтегрований курс». До програми підго-
товлено посібники «Історія XX ст. Інтегрований курс» (у схемах і таблицях). Програма 
опрацьовувалася в 2005–2006 та 2006–2007 н. р.

Учитель-методист. Відмінник народної освіти УРСР (1990). Заслужений вчитель 
України (2004). Нагороджена Почесною грамотою Міністерства освіти України (2001).
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САЛІМОН

АЛЛА ПЕТРІВНА

Народилася 26 вересня 1949 року в м. Луганськ.
У 1976 році закінчила Черкаський державний педа-
гогічний інститут.
Педагогічну діяльність розпочала в 1968 році стар-

шою піонервожатою Святилівської середньої школи. Старша піонервожата, учитель 
української мови і літератури, з 1990 року директор Градизької спецшколи-інтернату.

Завдяки сприянню А.П. Салімон збудовано нове приміщення школи, а в 2001 році 
Градизьку загальноосвітню школу І–ІІІ ступенів реорганізовано в школу нового типу — 
гімназію. Заклад постійно є одним з кращих по підготовці до нового навчального року, 
по проведенню літнього оздоровлення учнів, по рейтингу участі в районних масових 
заходах. А.П. Салімон згуртувала колектив висококваліфікованих педагогів. За роки 
існування гімназії 47 випускників нагороджено золотими та срібними медалями, учні 
школи щороку стають призерами районних олімпіад з базових дисциплін, конкурсів 
художньої самодіяльності, спортивних змагань. Учень гімназії М. Ломака зайняв І місце 
на Всеукраїнській та Міжнародній олімпіадах з хімії,12 учнів стали переможцями та 
призерами районного, 3 — обласного конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт 
МАН.

У гімназії діють танцювальний колектив «Родзинка», театральний колектив 
«Фенікс», літературно-мистецький салон «Пролісок», студія мистецтв «Фіалка», члени 
якої є авторами унікальної технології виготовлення картин з пластиліну, за участь у 
Всеукраїнському конкурсі «Україна–дітям» нагороджені Грамотою Міністерства освіти 
і науки України. В гімназії створено два музеї: композитора-земляка, Героя України 
О.І. Білаша та історико-краєзнавчий, визнаний першим в обласному конкурсі-огляді.

Спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, учитель-методист. Заслужений 
працівник освіти України (2004).
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СЕВАСТЬЯН

ЛЮБОВ ОЛЕКСІЇВНА

Народилася 6 грудня 1955 року в с. Ново-Горлівка 
Горлівського району Донецької області.

У 1979 році закінчила з відзнакою Полтавський 
державний педагогічний інститут ім. В.Г. Короленка 
за спеціальністю біологія та хімія.

Педагогічну діяльність розпочала у Максимівській восьмирічній школі Карлівського 
району Полтавської області. З 1982 по 1993 рік працювала вчителем хімії та біології в 
СПТУ № 4 м. Полтави, а з 1993 року викладає хімію в гімназії № 32 Полтавської міської 
ради Полтавської області — школі нового типу, очолює шкільне методичне об’єднання. 
З 2003 року є керівником міського методичного об’єднання і за сумісництвом працює 
методистом міського методичного кабінету управління освіти Полтавської міської 
ради.

Л.О. Севастьян — учасник регіональних, республіканських і міжнародних педаго-
гічних конференцій. Її учні є переможцями, призерами, учасниками хімічних олімпіад 
та конкурсів науково-дослідницьких робіт МАН.

Педагог є одним з активних співавторів розробки інноваційної технології електив-
ного профільного навчання.

Спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, вчитель-методист. Заслужений вчитель 
України (2004).

Автор науково-педагогічних праць, зокрема:
• «Хімія-8. Технологія модульно-рейтингового навчання», у співавторстві (2001);
• «Хімія-10. Профільне навчання на основі індивідуального вибору школярем рівня вивчення 

предмета», у співавторстві (2005);
• «Хімія. 7 клас», навчальний посібник, у співавторстві (2007).



 З
А

Г
А

Л
Ь

Н
А

 С
Е

Р
Е

Д
Н

Я
  

О
С

В
ІТ

А
КНИГА ПЕДАГОГІЧНОЇ СЛАВИ УКРАЇНИ

392

СЕРГЄЄВ

ПЕТРО МИКОЛАЙОВИЧ

Народився 1 липня 1952 року в селищі Серетіно 
Яківлівського району Білгородської області.
Закінчив Полтавський державний педагогічний ін-
ститут ім. В.Г. Короленка за спеціальністю вчитель 
історії та суспільствознавства (1988).

Трудову діяльність розпочав як робітник. Згодом працював керівником юнацької 
студії Палацу культури бавовнопрядильної фабрики, заступником директора 
професійно-технічного училища № 4 м. Полтава. З 1988 року інспектор, інспектор-
методист управління освіти Полтавського облвиконкому; з 1991 по 1999 рік заступник 
і начальник Полтавського обласного управління у справах сім’ї та молоді. З 1999 року 
працює заступником директора з навчально-виховної роботи Полтавської спеціалізо-
ваної школи І–ІІІ ступенів № 3 Полтавської міської ради.

Талановитий педагог та організатор, П.М. Сергєєв є одним з досвідчених і автори-
тетних працівників освіти м. Полтава. Учитель проводить плідну роботу з обдарова-
ними учнями (у 2006 та 2007 роках його учень став призером ІV етапу Всеукраїнської 
учнівської олімпіади з історії); на уроках історії активно впроваджує сучасні іннова-
ційні технології, значну увагу приділяє формуванню менталітету учня — громадянина 
України, питанням полікультури особистості, вихованню поваги до культур, побуту, 
традицій інших народів.

П.М. Сергєєв — ініціатор багатьох міських і обласних заходів, спрямованих на 
реалізацію комплексних програм «Діти України», «Молодь Полтавщини», «Вчитель». 
Активно співпрацює з міськими та обласними організаціями «Діти Чорнобиля» та бага-
тодітних сімей; неодноразово обирався депутатом Полтавської міської ради.

Учитель вищої категорії, учитель-методист. Відмінник народної освіти УРСР (1989). 
Заслужений працівник народної освіти України (1997). Нагороджений дипломами 
обласного ярмарку педагогічних ідей та технологій (2003, 2004).

Автор методичного посібника «Активне навчання для розвитку критичного 
мислення учнів» (2006), постійно друкується в журналах «Постметодика» та «Імідж».



393

П о л т а в с ь к а  о б л а с т ьП о л т а в с ь к а  о б л а с т ь

ТИХА

ТАМАРА ДАВИДІВНА

Народилася 16 березня 1947 року в м. Кременчук 
Полтавської області.

Закінчила Харківський державний педагогічний 
інститут ім. Г.С. Сковороди (1973), Московський 
державний педагогічний інститут ім. В.І. Леніна (1990).

З 1967 року старша піонервожата, з 1971 року вихователь, з 1980 року старший 
вихователь, з 1983 року заступник директора з виховної роботи, з 1998 року директор 
Кременчуцької допоміжної школи-інтернату.

Т.Д. Тиха зробила вагомий внесок у розвиток закладу, згуртувала біля себе колектив 
компетентних фахівців, однодумців з інтернатної педагогіки, створила оптимальні 
умови для навчання, виховання і утримання дітей особливої категорії. З ініціативи 
педагога впроваджується в життя система корекційно-розвиваючої роботи, спрямо-
вана на соціальну реабілітацію, корекцію недоліків та підготовку учнів до майбутньої 
трудової діяльності. Створено сучасну практичну базу для здобуття учнями професій 
столяра, шевця, швеї.

Т.Д. Тиха плідно співпрацює з Полтавським обласним центром «Інваспорт». Учні 
школи — неодноразові призери місцевих обласних, всеукраїнських і європейських 
змагань з плавання, легкої атлетики та футболу. Вихованці інтернату неодноразово 
захищали честь України на Міжнародних змаганнях з плавання в Німеччині і Польщі. 
Випускниця інтернату Моторна Світлана виборола золоту медаль з настільного тенісу в 
Барселоні. Творчі роботи і малюнки учнів школи-інтернату неодноразово були відзна-
чені грамотами і дипломами обласних і всеукраїнських виставок.

Спеціаліст вищої категорії. Заслужений працівник освіти України. Відмінник освіти 
України. Нагороджена грамотою Президії Верховної Ради Української РСР, Грамотами 
Міністерства освіти і науки України.
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ХАРИТОНОВА

ЛЮДМИЛА ФЕДОРІВНА

Народилася 30 квітня 1943 року в м. Нев’янськ 
Свердловської області.
Закінчила Полтавський державний педагогічний 
інститут ім. В.Г. Короленка (1965), економічний фа-

культет Харківського інституту громадського харчування.
Працювала вчителем математики Харківської середньої школи № 7, Бакинської 

середньої школи № 181, учителем математики та економіки Полтавської середньої 
школи № 7. З 1982 року працює вчителем математики та економіки Полтавської гімназії 
№ 9.

Л.Ф. Харитонова має високу науково-теоретичну підготовку, досконало володіє мето-
дикою викладання предмета, виявляє високий рівень професіоналізму. Уроки педагога 
відрізняються чіткістю проведення, раціональним використанням часу, високою актив-
ністю учнів.

Учасник міжнародної конференції, що проводилася за сприяння асоціації «Відро-
джені гімназії України». Упродовж десяти років очолювала районне методичне 
об’єднання вчителів математики. Щиро ділиться своїм багатим досвідом з колегами, 
підтримує зв’язок з науковцями навчальних закладів міста. Використання сучасних 
форм і методів проведення уроків забезпечують реалізацію принципу розвиваючого 
навчання, високу результативність праці. Щорічно учні Л.Ф. Харитонової показують 
високі результати під час обласних, всеукраїнських предметних олімпіад з математики, 
конкурсів-захистів МАН.

Учитель-методист, учитель вищої категорії. Заслужений вчитель України (2000). 
Відмінник освіти України. Переможець обласного конкурсу «Учитель року — 1996».

Автор низки методичних посібників, зокрема:
• «Цікава логіка»;
• «Економатематика»;
• «Математика — це цікаво»;
• «Математичний фольклор».
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ЦОКАНЬ

КАТЕРИНА ГРИГОРІВНА

Народилася 7 липня 1942 року в с. Трубайці 
Хорольського району Полтавської області.

Закінчила Полтавський державний педагогічний 
інститут ім. В.Г. Короленка (1964).

Працювала вчителем фізики і математики Білашівської восьмирічної школи 
Шишацького району (1962–1963); Зарізької восьмирічної школи Оржицького району 
(1964–1966), Малолипнягівської восьмирічної школи (1966–1967); учителем матема-
тики Шишацької середньої школи (1967).

К.Г. Цокань — досвідчений, талановитий педагог. Працюючи вчителем математики, 
вона забезпечувала якісне викладання предмета, прищеплювала любов до математики. 
У ході уроку педагог використовувала навчально-розвивальні ситуації, реалізовувала 
систему взаємодії учитель — учень, працювала над педтехнологією: «Навчання матема-
тики за технологією рівневої диференціації». Велику увагу приділяла роботі з обдаро-
ваними дітьми. Щороку її вихованці були призерами районних і обласних предметних 
олімпіад, переможцями різноманітних математичних конкурсів.

Упродовж багатьох років К.Г. Цокань очолювала методичне об’єднання вчителів, 
надавала практичні і методичні рекомендації, проводила відкриті уроки. Педагог 
користується заслуженим авторитетом серед жителів селища, її поважають, цінують, 
до її думки прислухаються батьки й діти.

За вагомий особистий внесок у розвиток національної освіти та успіхи в навчанні й 
вихованні підростаючого покоління Катерина Григорівна обиралася делегатом V з’їзду 
вчителів України.

Спеціаліст вищої категорії, учитель-методист. Заслужений вчитель України. 
Почесний громадянин селища Шишаки.
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ШВЕЦЬ

АНАТОЛІЙ ІВАНОВИЧ

Народився 12 червня 1951 року в с. Варварівка Близ-
нюківського району Харківської області.
Закінчив історичний факультет Полтавського дер-
жавного педагогічного інституту ім. В.Г. Короленка 
(1976).

З 1976 по 1988 рік працював директором школи в с. Снітин Лубенського району, на 
партійній роботі та в органах виконавчої влади. З 1991 року директор Білоусівської 
загальноосвітньої школи І–ІІ ступенів, викладає історію і правознавство.

А.І. Швець — ініціатор запровадження батьківських днів, «Батьківської світлиці», 
щорічних фольклорних і родинних свят, сприяє зміцненню матеріальної бази школи, 
покращенню умов навчання сільських школярів. За участі педагога збудовано типове 
приміщення загальноосвітньої школи на 198 місць в с. Снітин Лубенського району, 
що дало змогу реорганізувати її в середню. Працюючи директором Білоусівської 
загальноосвітньої школи, організував шкільний колектив і сільську громаду на осучас-
нення приміщення школи: побудовано і повністю обладнано шкільну їдальню, газову 
котельню, прокладено водогін, проведено газифікацію шкільних приміщень.

А.І. Швець підготував збірку довідкових матеріалів з історії рідного краю «Полтав-
щина — рідний край», склав опис історичного дослідження «Т.Г. Шевченко і Чорну-
хинщина», зібрав матеріали для використання на уроках історії України «Галерея 
історичних портретів», підготував дидактичні матеріали з курсу «Нова історія», 7 клас.

Спеціаліст вищої категорії, старший вчитель. Заслужений працівник освіти України 
(2004).
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ЯКИМЕЦЬ

СТЕПАН СТЕПАНОВИЧ

Народився 6 грудня 1957 року в селищі Бірче 
Львівської області.

Закінчив Самбірське педагогічне училище (1977), 
історичний факультет Полтавського державного 
педагогічного інституту (1986).

Працював учителем початкової школи, учителем історії, з 1986 по 1991 рік — заступ-
ником директора з виховної роботи середньої школи № 32 м. Полтава. З 1991 по 1992 рік 
заступник директора з виховної роботи середньої школи № 37 м. Полтава. З 1992 року 
був директором середньої школи № 17 м. Полтава. Тут С.С. Якимець пропрацював до 
кінця свого життя, яке обірвалося 5 жовтня 2002 року.

Очолювана С.С. Якимцем школа стала однією з найкращих в Полтаві завдяки 
унікальній атмосфері натхнення, творчості, ініціативи та співробітництва. За його 
ініціативи та активної підтримки в школі вперше було відкрито класи з поглибленим 
вивченням англійської мови, створено зразковий колектив бального танцю «Шанс», 
шкільну команду КВК, літературну студію, школу олімпійського резерву, яка наполе-
гливо працювала з обдарованими учнями. Учні школи — переможці та призери Всеукра-
їнських та Міжнародних олімпіад з хімії, фізики, інформатики, географії, економіки.

Депутат Полтавської міської ради народних депутатів чотирьох скликань.
Заслужений працівник освіти України (2002). Відмінник освіти України. Нагоро-

джений Грамотами Міністерства освіти і науки України, відділу освіти Полтавського 
міськвиконкому, виконавчого комітету Полтавської міської ради народних депутатів, 
управління освіти Полтавської обласної державної адміністрації.
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ЗАЇКА

ОЛЕКСАНДР СТЕПАНОВИЧ

Народився 12 червня 1938 року в с. Шишаки Ши-
шацького району Полтавської області.
Закінчив Хорольське училище механізації 
№ 5 (1959), факультет механізації сільського госпо-

дарства Харківського інституту механізації та електрифікації сільського господарства 
(1968) за спеціальністю інженер-механік.

Свою трудову діяльність розпочав з робітничих професій тракториста-машиніста 
колгоспу, слюсаря плодоконсервного заводу. З 1963 по 1965 рік працював майстром 
виробничого навчання та старшим майстром ПТУ № 7 Лозівського району Харківської 
області. Викладач спецдисциплін і завідуючий навчальними майстеренями Хороль-
ського технікуму механізації сільського господарства (1966–1977). З 1973 по 2005 рік 
директор професійно-технічного навчального закладу м. Хорол (ПТУ-5, СПТУ-45, 
Міжрегіональний центр професійної перепідготовки звільнених у запас військово-
службовців).

Педагогічний колектив під керівництвом О.С. Заїки протягом тривалого часу є 
прикладом для професійно-технічних навчальних закладів Полтавської області. Він 
автор низки педагогічних статей, зокрема «Тут здобувають професію», «Запорука 
успіху — у роботі з кадрами». За період реорганізації в Міжрегіональний центр профе-
сійної перепідготовки звільнених у запас військовослужбовців навчальний заклад 
успішно пройшов акредитацію зі спеціальностей: «Технологія харчування», «Обслуго-
вування та ремонт автомобілів і двигунів», «Бухгалтерський облік».

У 2002 році О.С. Заїку обрано депутатом районної ради, членом колегії та головою 
постійної комісії із соціально-гуманітарних питань.

Відмінник профтехосвіти СРСР (1980). Заслужений працівник народної освіти УРСР 
(1990). Нагороджений медаллю «Ветеран праці» (1991), нагрудним знаком «Відмінник 
освіти України» (1998), Грамотами Хорольської районної ради та Полтавської обласної 
ради народних депутатів. За вагомий внесок у розвиток професійно-технічної освіти 
розпорядженням Президента України 2006 року О.С. Заїці призначено державну 
стипендію.
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СНІСАРЕНКО

АНДРІЙ ІВАНОВИЧ

Народився 23 листопада 1936 року в с. Городище 
Чорнухинського району Полтавської області.

Закінчив Київський інститут народного госпо-
дарства (1961), педагогічний факультет Української 
ордена Трудового Червоного Прапора сільськогосподарської академії (1969).

Працював бухгалтером Синівської МТС (1957); викладачем (з 1961 року), методистом 
(з 1964 року), завідуючим заочним відділенням (1968–1985), заступником директора з 
навчальної роботи (1985), директором (1986–2004), завідуючим заочним відділенням 
(з 2004 року) Лубенського сільськогосподарського технікуму бухгалтерського обліку 
(нині Лубенський фінансово-економічний коледж Полтавської державної аграрної 
академії).

За час роботи А.І. Снісаренко проявив себе вмілим організатором, знаючим та ініці-
ативним спеціалістом. Протягом своєї педагогічної діяльності набув великого досвіду 
в плануванні та координації навчального процесу, впровадженні інноваційних техно-
логій навчання й виховання, проведенні семінарів, нарад, конференцій, педагогічних 
рад. Бере участь у засіданнях циклової комісії, методичних семінарах. Педагогом 
зібрано методичний матеріал з дисципліни «Бухгалтерський облік».

Спеціаліст вищої категорії. Заслужений працівник народної освіти України (1998). 
Нагороджений трудовою відзнакою «Знак Пошани» (2004). Відзначений Грамотою 
Лубенської райдержадміністрації (2006).
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СЮСЮРЧЕНКО

ПАВЛО ГРИГОРОВИЧ

Народився 16 серпня 1939 року в с. Московський Бо-
брик Лебединського району Сумської області.
Закінчив технічне училище № 3 м. Кременчука 
(1958), Український заочний політехнічний інсти-
тут за кваліфікацією інженер-механік (1969).

Працював токарем заводу дорожніх машин м. Кременчук (1958–1963); майстром 
виробничого навчання, викладачем, заступником директора з навчально-виробничої 
роботи ПТУ м. Кременчук (1963–1979); директором (1979–2005), заступником дирек-
тора з навчально-методичної роботи (з 2005 року) ВПУ № 7 м. Кременчук.

ВПУ № 7 м. Кременчук під керівництвом П.Г. Сюсюрченка стало кращим навчальним 
закладом області та одним з кращих в Україні. У 2000 році заклад одним з перших 
серед вищих професійних училищ України акредитовано за І рівнем з правом готу-
вати молодших спеціалістів за 4 спеціальностями. У 2007 році ВПУ № 7 взяло участь у 
Все українській естафеті інноваційних проектів.

Спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії. Учитель-методист. Відмінник освіти 
України (1991). Заслужений працівник народної освіти України (1994). Нагороджений 
орденом «Знак пошани» (1986), медалями «За трудову доблесть» (1970), «Ветеран праці» 
(1986), нагрудним знаком «Відмінник професійно-технічної освіти» (1973), почесним 
знаком «За заслуги в розвитку системи професійно-технічної освіти» (1986).

Розпорядженням Президента України 2007 року П.Г. Сюсюрченку як видатному 
діячу освіти призначена державна стипендія.
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ГАЛЬЧЕНКО

ІВАН ВАСИЛЬОВИЧ

Народився 24 вересня 1947 року в с. Каленики 
Решетилівського району Полтавської області.

Закінчив Полтавський педагогічний інститут 
ім. В.Г. Короленка (1969) за спеціальністю вчитель 
фізики.

Учитель фізики (1969- 1970, 1971–1973), організатор з позакласної роботи і вчитель 
фізики (1973–1977) середньої школи № 17, заступник директора з навчально-виховної 
роботи середньої школи № 8 (1977–1980) м. Кременчук. З 1980 по 1987 рік завідуючий 
відділом народної освіти Автозаводського райвиконкому, з лютого 1987-го директор 
Кременчуцького педагогічного училища ім. А.С. Макаренка.

Спеціаліст вищої категорії, Заслужений працівник освіти України (1992). Відмінник 
освіти (1995). Нагороджений Грамотами Полтавської облдержадміністрації (2000), 
обласної ради (2002), Верховної Ради України (2006).

Автор низки праць, зокрема:
• «Досвід макаренківської педагогічної системи у діяльності педагогічного училища» (2003);
• «Від фінансової економіки освіти до економіки знань» (2005).
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ГОНЧАРЕНКО

ІВАН ДМИТРОВИЧ

Народився 22 червня 1952 року в с. Вишняки Хо-
рольського району Полтавської області.
Закінчив фізико-математичний факультет Полтав-
ського державного педагогічного інституту ім. В.Г. Ко-

роленка (1975), Московський педагогічний інститут ім. В.І. Леніна (1987).
Працював учителем фізики у школах Полтави, Конго, був керівником групи радян-

ських викладачів, директором Полтавського національного ліцею № 1, начальником 
управління освіти Північно-Єнисейського району Красноярського краю. Нині працює 
старшим викладачем кафедри природничих і математичних дисциплін Полтавського 
педагогічного університету ім. В.Г. Короленка, доцентом кафедри менеджменту 
Полтавського обласного інституту перепідготовки педагогічних працівників. Директор 
Полтавської загальноосвітньої школи I–III ступенів № 13 з 1998 року.

І.Д. Гончаренко — творча, енергійна людина, чудовий організатор діяльності педаго-
гічного колективу навчального закладу, досвідчений адміністратор. Досконало володіє 
інформативними технологіями навчання в сучасній школі, які активно впроваджує 
через навчання вчителів в постійно діючому семінарі для вчителів школи «Інтенсивні 
технології навчання та використання телебачення і комп’ютерів у школі». Володіючи 
декількома іноземними мовами та використовуючи сугестивну методику, педагог 
створив умови для системного вивчення іноземних мов за інтенсивною методикою. 
Результатом організованої системи викладання іноземних мов і використання сучасних 
комп’ютерних технологій є покращення рівня знань учнів з навчальних предметів, 
зокрема в 1998 році — 4, а у 2005-му — 29 призових місць у міських та обласних олімпі-
адах і конкурсах МАН. І.Д. Гончаренко створив комп’ютерні програми для навчання та 
проведення тематичних опитувань і контрольних робіт з фізики в 9, 10, 11 класах.

Спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії. Учитель-методист. Заслужений педаго-
гічний працівник України.

Автор методичних посібників для учнів та вчителів, зокрема:
• «Кілька способів розв’язування задач з статики»;
• «Явища електромагнітної індукції».
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ГРИНЬОВА

МАРИНА ВІКТОРІВНА

Народилася 10 березня 1961 року в м. Таллінн, 
Естонія.

У 1983 р. закінчила Полтавський державний 
педагогічний інститут ім. В.Г. Короленка за спеці-
альністю біологія та хімія.

По закінченні інституту з 1983 по 1986 рік працювала вчителем хімії та біології 
середньої школи № 30 м. Полтава; у 1986–1988 роках асистентом кафедри природ-
ничих і математичних дисциплін Полтавського державного педагогічного інституту 
ім. В.Г. Короленка; у 1988–1990 роках стажером-дослідником НДІ педагогіки УРСР; у 
1990–1995 роках — асистентом, старшим викладачем, доцентом кафедри педагогіки 
природничих і математичних дисциплін Полтавського державного педагогічного 
інституту ім. В.Г. Короленка. У 1997 році захистила докторську дисертацію. З 1995 року 
декан природничого факультету, з 2002 року — завідуюча кафедрою педагогічної 
майстерності, професор кафедри.

Під керівництвом М.В. Гриньової на природничому факультеті та кафедрі педа-
гогічної майстерності здійснюється розробка теоретичних засад і впровадження 
ідеї особистісно орієнтованого підходу до студентів у навчально-виховному процесі, 
відкрито магістратуру з управління освітніми закладами.

Науковий керівник та ініціатор створення мережі наукових комплексів з музеями 
Полтавщини, загальноосвітніми та позашкільними навчальними закладами, прове-
дення Всеукраїнських та Міжнародних науково-практичних конференцій, семінарів, 
симпозіумів; традиційної Міжнародної науково-практичної конференції з методики 
викладання природничих дисциплін «Каришинські читання».

Відмінник освіти України (1999). Заслужений працівник освіти України (2004). Наго-
роджена Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України (1997), Почесною 
грамотою і нагрудним знаком Кабінету Міністрів України (2000). Ім’я педагога занесено 
до книг «Жінки України» (2001), «Славетні жінки України» (2005).

Автор (співавтор) понад 250 наукових праць, зокрема:
• «Методика викладання валеології» (2003);
• «Природознавство», навчальний посібник для студентів педагогічних університетів (2007);
• «Саморегуляція» (2007).
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ДОРОХІН

ВІКТОР ОЛЕКСАНДРОВИЧ

Народився 1 травня 1940 року в с. Урджар Урджар-
ського району Семипалатинської області.
У 1968 році закінчив Самаркандський кооператив-
ний інститут за спеціальністю технологія та органі-
зація громадського харчування.

Після закінчення інституту працював у Новосибірському інституті радянської 
торгівлі асистентом, заступником декана технологічного факультету, навчався в аспі-
рантурі Інституту народного господарства ім. Г.В. Плєханова (м. Москва). З 1974 року 
старший викладач, доцент, завідуючий кафедрою Полтавського кооперативного інсти-
туту, з 1978 року проректор, з 1987 року ректор Полтавського університету споживчої 
кооперації України. Почесний ректор (2003), професор кафедри технологічного облад-
нання харчових вирбництв і торгівлі (2007) Полтавського університету споживчої 
кооперації України.

Кандидат технічних наук, професор.
В.О. Дорохін успішно поєднує педагогічну діяльність з науково-дослідною роботою. 

Очолює наукову школу кафедри технологічного обладнання харчових виробництв 
і торгівлі, здійснює керівництво дисертаційними дослідженнями аспірантів і здобу-
вачів. Керівник постійнодіючого міжвузівського науково-практичного семінару «Нові 
технології і обладнання харчових виробництв». Дійсний член Української академії 
наук, заступник головного редактора Наукового вісника Полтавського університету 
споживної кооперації України, член вченої ради Полтавського університету споживчої 
кооперації України; понад 20 років був членом Президії науково-методичної комісії з 
торгівлі Міністерства освіти і науки України, Ради Укоопспілки, виконавчого комітету 
міської ради м. Полтава.

Відмінник освіти України (1993). Нагороджений почесною трудовою відзнакою «Знак 
пошани» Центральної спілки споживчих товариств України (2002), відзнакою «Подяка» 
Правління Укоопспілки (2003), Грамотами Правління Укоопспілки та ЦК Профспілки 
працівників споживчої кооперації України (2001, 2005), знаком «За наукові досяг-
нення» Міністерства освіти і науки України (2005), відзнакою міського голови ІІ ступеня
(2006).

Автор (співавтор) 12 винаходів, понад 250 опублікованих наукових і науково-
методичних праць, з них 9 підручників і навчальних посібників, зокрема:

• «Теплове обладнання підприємств харчування», підручник, у співавторстві (2004);
• «Курсове проектування обладнання підприємств харчування. Розрахунки і проектування 

теплового обладнання», навчальний посібник, у співавторстві (2005).
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КРАВЧЕНКО

ПЕТРО АНАТОЛІЙОВИЧ

Народився 8 березня 1953 року у с. Волинка 
Сосницького району Чернігівської області.

У 1980 році закінчив філософський факультет, у 
1987 році аспірантуру при кафедрі історії філософії 
Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка. Захистив кандидатську (1988), 
докторську (2002) дисертації.

Декан історичного факультету (з 1989 року), завідуючий кафедрою філософії 
(з 1992 року) Полтавського державного педагогічного університету ім. В.Г. Короленка.

Під керівництвом П.А. Кравченка на факультеті ліцензовано та акредитовано 
спеціальності «Історія», «Географія», магістратури з історії та географії, відкрито 
спеціалізації «Правознавство», «Культурологія», «Суспільствознавство», розроблено 
нові програми з філософії для студентів і магістрів педагогічних університетів, з культу-
рології, логіки та низки історичних дисциплін. Член вченої ради та методичної комісії 
університету, керує роботою аспірантів і магістрантів.

Голова Полтавської обласної громадської ради освітян і науковців України. Активно 
співпрацює з вищими закладами освіти і вченими України, неодноразово був членом 
журі конкурсу «Вчитель року». Головний редактор філософського фахового журналу 
«Філософські обрії», член редакційної колегії часопису «Історична пам’ять».

П.А. Кравченко очолює виконання комплексної теми кафедри філософії «Стратегія 
українського державотворення». Під його керівництвом виконується держбюджетна 
науково-дослідна робота «Культурно-історична детермінація розвитку людського 
потенціалу в процесі формування громадського суспільства і правової держави в 
Україні». Педагог є членом атестаційної комісії держінспекції навчальних закладів при 
Міністерстві освіти і науки України.

Заслужений працівник народної освіти України.
Автор (співавтор) понад 300 наукових і навчально-методичних публікацій, зокрема:
• «Політологія», навчальний посібник (2000);
• «Вітчизняний культурно-історичний досвід у системі державотворення» (2001);
• «Історія України. Компаративні нариси» (2002);
• «Українське козацтво», історичний нарис (2007).
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КОСАРІНА

ВАЛЕНТИНА ПЕТРІВНА

Народилася 16 червня 1940 року в с. Щербакти Цю-
рупинського району Павлодарської області.
У 1964 році закінчила Львівський торговельно-
економічний інститут за спеціальністю бухгалтер-
ський облік і аналіз господарської діяльності.

Розпочала трудовий шлях 1957 року бухгалтером Тячівської райспоживспілки Закар-
патської області, з 1964 року працювала в системі Приморської крайспоживспілки. У 
1968–1971 роках навчалася в аспірантурі Львівського торговельно-економічного інсти-
туту. У Полтавському університеті споживчої кооперації України працює з 1971 року на 
посадах завідуючої кафедрою статистики і фінансів, декана економічного факультету, 
проректора з наукової роботи, проректора з навчальної роботи, з 1993 року — першого 
проректора.

Кандидат економічних наук, професор.
Під керівництвом педагога в університеті впроваджується кредитно-модульна 

система організації навчального процесу, здійснюється комп’ютеризація навчаль-
ного процесу. В 2005 році нею розроблено Програму формування і розвитку науково-
педагогічного потенціалу університету «Кадри — 2010». В.П. Косаріна очолює наукову 
школу кафедри фінансів і кредиту.

Заступник голови Ради Полтавського навчального комплексу Укоопспілки «Освіта», 
член Ради ректорів і директорів вищих навчальних закладів споживчої кооперації 
України. Член президій Науково-методичної комісії з торгівлі та Науково-методичної 
комісії з економіки і підприємництва Міністерства освіти і науки України.

Відмінник освіти України (1993). Нагороджена Почесною грамотою Прав-
ління Укоопспілки та ЦК профспілки працівників споживчої кооперації України
(1998), Почесною трудовою відзнакою «Знак пошани» Центральної спілки споживчих 
товариств України (2003), Почесною грамотою Верховної Ради України (2003), 
Подякою Кабінету Міністрів України (2004), відзнакою «Подяка» Правління Укооп-
спілки (2006).

Автор понад 150 наукових і навчально-методичних праць, зокрема:
• «Фінансування і кредитування заготівельно-виробничих підприємств споживчої коопе-

рації», підручник (1994);
• «Фінанси підприємств і організацій споживчої кооперації», підручник, у співавторстві 

(1999);
• «Інноваційні технології підготовки фахівців — запорука конкурен тоспроможності випуск-

ників університету», монографія, у співавторстві (2006).
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ЛАПЕНКО

ГРИГОРІЙ ОЛЕКСАНДРОВИЧ

Народився 27 липня 1948 року в с. Глибока Балка 
Решетилівського району Полтавської області.

Закінчив факультет механізації сільського госпо-
дарства Полтавського сільськогосподарського 
інституту (нині Полтавська державна аграрна академія) в 1971 році.

Після закінчення інституту працює на факультеті механізації сільського господар-
ства на посадах асистента, викладача, старшого наукового співробітника кафедри 
технології конструкційних матеріалів. В 1980 році захистив дисертацію на звання 
кандидата технічних наук, працював доцентом кафедри технології конструкційних 
матеріалів. З 1988 року завідуючий кафедрою ремонту машин та технології конструк-
ційних матеріалів, з 1993-го декан факультету механізації сільського господарства 
Полтавської державної аграрної академії.

Г.О. Лапенко багато зробив для становлення і розвитку факультету. Створено 
міцну матеріально-технічну базу, організовано належне методичне забезпечення 
навчання. Педагог один з ініціаторів впровадження ступеневої системи підготовки 
інженерів-механіків, брав активну участь у розробці навчальних планів по проекту 
«Екологоекономічне рослинництво» з університетом м. Штутгардт (Німеччина) та агро-
університетом м. Відень (Австрія). Понад 10 років був членом навчально-методичної 
комісії науково-педагогічних працівників вищих аграрних закладів освіти України за 
напрямком «Механізація сільського господарства». Нині член навчально-методичної 
комісії науково-педагогічних працівників вищих аграрних закладів освіти України за 
напрямком «Процеси, машини та обладнання для АПК», активний учасник розробки 
стандартів освіти та базових навчальних планів.

Автор близько 80 наукових праць, навчальних посібників, методичних розробок, 
4 авторських свідоцтв та 6 патентів на винаходи.

Г.О. Лапенко був депутатом Київської районної в м. Полтаві ради трьох скликань.
Заслужений працівник освіти України (2006). Нагороджений відзнаками Міністер-

ства аграрної політики України «Знак пошани», «Відмінник аграрної освіти України» 
III ступеня, «Відмінник технічної служби», Почесними грамотами Міністерства освіти 
і науки України, Міністерства аграрної політики України, Полтавської облдержадміні-
страції, Полтавської обласної, міської рад, Київської районної в м. Полтаві ради.
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МАСЛОВ

ВОЛОДИМИР ЄЛИСЕЙОВИЧ

Народився 11 липня 1933 року в с. Чутове Полтав-
ської області.
Закінчив Харківський авіаційний інститут (1958).
Інженер, старший інженер на авіаційних підприєм-

ствах Іркутська і Харкова (1959–1967); декан Кіровоградського інституту сільськогоспо-
дарського машинобудування (1967–1969); декан Кремгесівського загально технічного 
факультету Полтавського інженерно-будівельного (1969–1971), Харківського автодо-
рожного (1971–1974) інститутів; директор і завідуючий кафедрою електротехнічних 
дисциплін Кременчуцького філіалу Харківського політехнічного інституту (1974–1997); 
ректор, завідуючий кафедрою електротехніки і електроніки Кременчуцького держав-
ного політехнічного університету (1997–2000); ректор Кременчуцького державного по-
літехнічного університету (2000–2002); з 2002 по 2007 рік радник ректора КДПУ ім. Ми-
хайла Остроградського.

Кандидат технічних наук (1965), доцент (1969), професор (1997).
Завдяки ідеям, ініціативі, наполегливій праці В.Є. Маслова та зусиллям колективу 

було створено потужну матеріально-технічну базу Кременчуцького державного полі-
технічного університету. Професор керував кафедрою електротехніки і електроніки, 
очолював наукову школу з цього напряму, підготував 5 кандидатів технічних наук, 
опублікував понад 100 наукових праць.

У 2003 році В.Є. Маслов пішов з посади ректора за віком, але до останніх днів активно 
працював на посаді радника ректора, професора кафедри електронних апаратів, був 
членом ученої ради університету. Протягом понад 15 років був депутатом Кремен-
чуцької міської ради.

Заслужений працівник освіти України (1992). Відмінник освіти України (2003). 
Нагороджений орденом «Знак Пошани» (1985), нагрудним знаком Міністерства освіти 
і науки України «Петро Могила» (2005). Почесний громадянин міста Кременчука.
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МАЦА

КІМОСЛАВ ОЛЕКСІЙОВИЧ

Народився 20 січня 1935 року в с. Новий Тагамлик 
Машівського району Полтавської області.

У 1958 році закінчив Харківський державний 
університет за спеціальністю фізична географія.

Розпочав трудову діяльність в 1958 році, з 1958 по 1969 рік працював учителем 
географії середніх шкіл у Волинській області та у м. Полтава. З 1969 року працює в 
Полтавському університеті споживчої кооперації України: спочатку старшим викла-
дачем, доцентом, у 1987–1993 роках завідуючий кафедрою загальноекономічних дисци-
плін, з 1994 року доцент кафедри загально економічних дисциплін.

Кандидат філософських наук (1985), доцент (1989). Одноосібно розробив і на висо-
кому науково-методичному рівні викладає навчальні курси: «Охорона природи та раціо-
нальне природокористування», «Основи загальної та соціальної екології», «Екологія», 
«Соціальна екологія», «Розміщення продуктивних сил», «Основи теорії систем».

К.О. Маца поєднує педагогічну і наукову діяльність, є автором посібника для вчителів 
шкіл «Задачі і вправи з географії», брав участь у підготовці енциклопедичних видань 
«Полтавщина. Енциклопедичний довідник», «Географічна енциклопедія України» 
(І – ІІІ томи). Проводить наукові дослідження за проблематикою: філософські проблеми 
природознавства, філософські проблеми географії, соціальна екологія, екологія 
особистості, теорія систем, синергетика.

Автор понад 96 опублікованих наукових і навчально-методичних праць, зокрема:
• «Культура ландшафту як показник культури суспільного виробництва (в порядку поста-

новки проблеми)» (1998);
• «Полтавська область: природа, населення, господарство. Географічний та історико-

економічний нарис», у співавторстві (1998);
• «Принцип всеєдності в системі наукових теорій сучасного природо знавства» ( 2001);
• «Глобалізація як історичний і соціальний феномен» ( 2004);
• «Системна упорядкованість оточуючого світу як передумова його організації» (2005).
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НЕСТУЛЯ

ОЛЕКСІЙ ОЛЕКСІЙОВИЧ

Народився 25 березня 1957 року в с. Веселе Липець-
кого району Харківської області.
У 1978 році закінчив Полтавський державний педа-
гогічний інститут ім. В.Г. Короленка за спеціальніс-
тю історія.

Трудову діяльність розпочав ув 1978 році у Кіровоградському державному педаго-
гічному інституті, у 1981–1985 роках навчався в аспірантурі, протягом 1985–1997 років 
працював асистентом, старшим викладачем, доцентом Полтавського державного педа-
гогічного інституту. В 1997–1999 роках та в 2003 році заступник голови Полтавської 
обласної державної адміністрації. У Полтавському університеті споживчої кооперації 
України працює з 2000 року на посадах професора, завідуючого кафедрою філософії та 
політології, з 2003 року — ректора університету.

Доктор історичних наук, професор.
Академік Української академії наук та Української академії історичних наук, член 

правління Всеукраїнської спілки краєзнавців, головний редактор Наукового вісника 
Полтавського університету споживчої кооперації України, член редакційних колегій 
наукових журналів «Археологічний літопис Лівобережної України», «Історична 
пам’ять». Очолює Раду ректорів і директорів вищих навчальних закладів споживчої 
кооперації України, Раду Полтавського навчального комплексу Укоопспілки «Освіта», є 
членом Ради Центральної спілки споживчих товариств України, головою Ради ректорів 
вищих навчальних закладів споживчої кооперації країн СНД, членом президій Науково-
методичних комісій.

Нагороджений Грамотою Верховної Ради України (2007), Почесною грамотою Кабі-
нету Міністрів України, знаком «Петро Могила» Міністерства освіти і науки України, 
Почесною трудовою відзнакою «Знак Пошани» Укоопспілки.

Автор понад 150 наукових і навчально-методичних праць, зокрема:
• «Біля витоків державної системи охорони пам’яток культури в Україні (Доба Центральної 

Ради, Гетьманщини, Директорії)», монографія (1994);
• «Доля церковної старовини в Україні 1917–1941 рр.», монографія (1995);
• «Реабілітовані історією. Полтавська обл.: науково-документальна серія книг», у співавтор-

стві (2005, 2006).
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ОГІЄНКО

ЛІДІЯ ІВАНІВНА

Народилася 16 листопада 1959 року в с. Городище 
Чорнухинського району Полтавської області.

Закінчила Українську ордена Трудового Черво-
ного Прапора сільськогосподарську академію (1982, 
1992).

З 1984 по 1985 рік бухгалтер Лубенського міськрайпобуткомбінату; з 1985 року 
викладач, згодом завідуюча заочним відділом, заступник директора з навчальної 
роботи, з 2004 року директор Лубенського сільськогосподарського технікуму бухгал-
терського обліку.

Під керівництвом і за участю Л.І. Огієнко на базі коледжу відбулися рада директорів 
ВНЗ І–ІІ рівнів акредитації, обласна панорама творчих і методичних ідей, зональний 
семінар викладачів навчальних практик з бухгалтерського обліку та інформаційних 
систем і технологій в обліку, обласний семінар з питань удосконалення управління ризи-
ками фермерських господарств та малих і середніх підприємств в аграрному секторі.

Член комісії економічних дисциплін методичного центру з підготовки молодших 
спеціалістів, експертної комісії, комісії Міністерства освіти і науки України з питань 
підготовки навчальних закладів до зимового періоду.

Автор навчальних планів та рецензент навчальних програм за новими освітніми 
програмами (напрямок «Економіка підприємства»), автор розробки конкурсу на 
кращий методичний матеріал та навчальний відеофільм (2003), методичних вказівок з 
дисциплін «Інформаційні системи і технології в обліку» (2005), «Інформаційні системи 
і технології в комерційній діяльності»; статті «Робота навчального закладу в системі 
ступеневої освіти».

Спеціаліст вищої категорії, викладач-методист. Нагороджена знаком «Відмінник 
аграрної освіти та науки» ІІІ ступеня (2004), Грамотами Лубенської районної державної 
адміністрації.
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ОЛІЙНИК

ГРИГОРІЙ АНТОНОВИЧ

Народився 23 лютого 1932 року в с. Снітин Лубен-
ського району Полтавської області.
Закінчив Полтавський сільськогосподарський ін-
ститут (1957).

Працював головним зоотехніком Ромoданівського МТС, головним зоoтехніком 
колгоспу «Жовтень» (1958). З 1959 по 1961 рік заступник голови Лубенського райви-
конкому, начальник райсільгоспінспекції, потім упродовж десяти років голова колгоспу 
ім. А.О. Жданова. З 1980 року працював директором сільськогосподарського технікуму 
(очолював навчальний заклад 24 роки).

За час керівництва заклад пройшов шлях від Полтавського сільськогосподарського 
технікуму до Аграрного коледжу управління і права Полтавської державної аграрної 
академії. За рейтингом Міністерства аграрної політики України коледж неодноразово 
займав перше місце серед навчальних закладів І–ІІ рівнів акредитації.

Герой Соціалістичної Праці, кавалер ордена Леніна і Золотої медалі «Серп і 
Молот» (1973). Нагороджений орденами «Знак Пошани» (1966), Трудового Черво-
ного Прапора (1971), Жовтневої Революції (1976) і медалями «За освоєння цілинних 
земель» (1966), «Ветеран праці» (1984). Заслужений працівник народної освіти України 
(1997). Відмінник освіти України, дійсний член Академії наук національного прогресу, 
член-кореспондент Міжнародної кадрової академії, почесний професор Полтавської 
державної аграрної академії, Української медичної стоматологічної академії та Міжна-
родної кадрової академії, кавалер міжнародних золотих медалей МКА «За досягнення в 
освіті» та «За ефективне управління».
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ОХРІМЕНКО

ІВАН ВОЛОДИМИРОВИЧ

Народився 5 березня 1944 року в с. Мар’янівка 
Кременчуцького району Полтавської області.

Закінчив фізико-математичний факультет 
Полтавського державного педагогічного інституту 
ім. В.Г. Короленка (1969).

Трудову діяльність розпочав у 1961 році вчителем фізичного виховання і праці 
Чорноглазівської восьмирічної школи, учителем початкових класів Бригадирівської 
середньої школи Козельщинського району. Працював учителем фізики, заступником 
директора з навчально-виховної роботи середньої школи № 5 м. Глобине Полтав-
ської області. З 1975 по 1980 рік очолював райком профспілки працівників освіти 
Глобинського району. З 1980 року головний консультант Полтавської обласної ради 
профспілок з питань культури і спорту; з 1991 року заступник начальника, з 1994 по 
2000 рік начальник управління освіти Полтавської облдержадміністрації. З 2000 року 
завідуючий кафедрою менеджменту освіти Полтавського обласного інституту післяди-
пломної педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського.

І.В. Охріменко проводить значну науково-практичну роботу, організовує конфе-
ренції та семінари різного рівня, здійснює активну видавничу діяльність.

Кандидат педагогічних наук (1999), дійсний член Міжнародної кадрової академії, 
доцент.

Відмінник народної освіти України (1997). Заслужений працівник народної освіти 
України (1998). Нагороджений, ювілейною медаллю «ХХ років Перемоги над фашист-
ською Німеччиною» (1965), бронзовою медаллю ВДНГ СРСР (1987), медаллю «Ветеран 
праці» (1991), Почесними грамотами Міністерства освіти і науки України, Полтавської 
обласної ради.

Автор понад 50 монографій, зокрема:
• «Національна система виховання: регіональний аспект. Досвід, проблеми перспективи» 

(1996);
• «Освітні проблеми сьогодення на Полтавщині» (1997);
• «Стратегічний менеджмент у роботі директора школи» (2000).
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ПАЩЕНКО

ВОЛОДИМИР ОЛЕКСАНДРОВИЧ

Народився 14 серпня 1947 року в с. Дружба Решети-
лівського району Полтавської області.
У 1975 році закінчив Київський державний універ-
ситет ім. Т.Г. Шевченка, у 1982 році аспірантуру при 
Інституті філософії АН УРСР.

Педагогічну діяльність розпочав у 1972 році учителем історії Фарбованської загаль-
ноосвітньої школи Яготинського району Київської області. З 1975 по 1987 рік працював 
у Полтавському державному педагогічному інституті ім. В.Г. Короленка (асистент, 
старший викладач кафедри філософії, заступник декана філологічного факультету, 
завідуючий кафедрою філософії, проректор з навчальної роботи, секретар парткому). 
У 1987–1989 роках завідуючий відділом науки і навчальних закладів, заступник заві-
дуючого ідеологічним відділом Полтавського обкому КПУ. З 1989 по 1990 рік проректор 
з навчальної роботи, з 1990 року ректор Полтавського державного педагогічного 
університету ім. В.Г. Короленка.

Уміле керівництво В.О. Пащенка та злагоджена робота колективу сприяли тому, 
що протягом кількох років поспіль університет стає переможцем рейтинг-конкурсів 
«Золота Фортуна», «Софія Київська».

Кандидат філософських наук, доктор історичних наук, професор, дійсний член 
Академії педагогічних наук України (2003), почесний професор Національного педаго-
гічного університету ім. М.П. Драгоманова. Голова Полтавського обласного відділення 
Українського фонду культури та Асоціації Антона Макаренка, президент Полтавського 
відділення Малої академії наук України.

Лауреат премій імені Панаса Мирного, Володимира Короленка, Івана Котлярев-
ського, Івана Огієнка, Самійла Величка. За підсумками міжнародного рейтингу «Ім’я 
в науці» ім’я В.О. Пащенка занесено до Почесної Блакитної книги (Кембридж, 2005), 
його визнано номінантом Американського бібліографічного центру.

Заслужений працівник народної освіти України (1995). Нагороджений орденами 
Миколи Чудотворця «За примноження добра на землі»(2003), «За патріотизм» ІІ ступеня 
(Української православної церкви, 2004), Преподобного Нестора Літописця (2006), 
медаллю А.С. Макаренка (1988), золотою медаллю «За заслуги в освіті» (2004), Почес-
ними грамотами Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України.
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ПЕТРЕНКО

СВІТЛАНА МИХАЙЛІВНА

Народилася 11 жовтня 1950 року в м. Карлівка 
Полтавської області.

У 1974 році закінчила Полтавський державний 
педагогічний інститут ім. В.Г. Короленка за спеці-
альністю історія.

Розпочала трудову діяльність вчителем середньої школи м. Карлівка Полтавської 
області. З 1979 року працювала в Полтавському кооперативному інституті на посаді асис-
тента, з 1984 по 1987 рік навчалася в аспірантурі Київського державного університету
ім. Т.Г. Шевченка. Після захисту кандидатської дисертації працювала старшим викла-
дачем, доцентом, з 1990 року очолювала кафедру історії та кооперативного руху, з 
2004 по 2007 рік — кафедру культурології та історії, з вересня 2007 року працює на посаді 
професора кафедри культурології та історії Полтавського університету споживчої 
кооперації України.

Кандидат історичних наук, доцент.
С.М. Петренко зробила вагомий внесок у вдосконалення змісту і методів викладання 

історії України. Її лекції та семінарські заняття відзначаються творчим пошуком, педа-
гогічною майстерністю, використанням інноваційних технологій навчання. Педагог 
активно впроваджує в навчальний процес ефективні форми навчання: конференції, 
диспути, мозкові атаки, круглі столи, історичні читання.

С.М. Петренко понад 10 років очолювала Раду з гуманітарної освіти університету, 
впроваджуючи концепцію гуманізації та гуманітаризації навчально-виховного процесу. 
Викладає новий спецкурс «Вища освіта України і Болонський процес».

Відмінник освіти України (1998). Нагороджена Почесними грамотами Міністерства 
освіти і науки України (1993), Полтавської обласної ради (2003), Правління Укооп-
спілки та ЦК профспілки працівників споживчої кооперації України (2005).

Автор понад 150 наукових і науково-методичних праць, зокрема:
• «Археографічна спадщина Миколи Костомарова», монографія (2000);
• «Україна в період Другої світової війни (1939–1945 рр.)» (2004);
• «Путівник по історичних місцях Полтави», у співавторстві (2005);
• «Вища освіта України і Болонський процес», навчальний посібник, у співавторстві (2005).
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ШАРИГІН

ВІКТОР ОЛЕКСАНДРОВИЧ

Народився 21 вересня 1937 року в м. Харків.
Закінчив з відзнакою Хорольський технікум меха-
нізації сільського господарства (1956), Мелітополь-
ський інститут механізації сільського господарства 
за фахом інженер-механік.

Трудовий шлях розпочав інженером-нормувальником у племзаводі «Червоний 
шахтар» (м. Кривий Ріг). З 1964 по 1966 рік працював на Кубі спеціалістом Навчального 
центру підготовки механізаторських кадрів, згодом головним інженером Полтавського 
обласного та Хорольського районного управлінь сільського господарства. З 1972 року 
директор Хорольського технікуму механізації сільського господарства (згодом радгосп-
технікум, а нині агропромисловий коледж).

За роки діяльності В.О. Шаригіна заклад перетворився в окреме автономне студент-
ське містечко: побудовано навчальний корпус, два ангари, три гуртожитки, їдальню, 
машинно-тракторний парк наповнено новою технікою, реконструйовано навчальні 
майстерні, розбудовано стадіон, понад п’ятдесят сімей працівників коледжу одержали 
квартири. Директор сприяв розбудові населених пунктів, приєднаних до радгоспу-
технікуму: прокладено дороги з твердим покриттям, збудовано олійницю, млин, 
дитсадки, школи, сучасні котеджі для спеціалістів.

Під керівництвом В.О. Шаригіна Хорольський державний агропромисловий 
коледж став одним з кращих навчальних закладів в Україні. У 1991 році впроваджено в 
навчальний процес модульну систему навчання та рейтинговий контроль знань.

З 1999 року В.О. Шаригін на заслуженому відпочинку.
Заслужений працівник народної освіти України (1997). Неодноразово нагоро-

джений Почесними грамотами Міністерства освіти і науки України та Міністерства 
сільського господарства України.
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ШУПИК

ІРИНА ІВАНІВНА

Народилася 15 лютого 1959 року в смт. Червоний 
Донець Балаклейського району Харківської області.

Закінчила Кубанський державний університет 
(1981), аспірантуру при Українській сільськогос-
подарській академії (1992), Інститут післядипломної освіти Полтавської державної 
аграрної академії (2006), Харківський національний університет внутрішніх справ 
(2007).

Керівник гуртків, методист Полтавської обласної станції юних туристів обласного 
управління освіти (1981–1982); асистент Полтавського державного сільськогосподар-
ського інституту (1982–1993); викладач економічної теорії, політології, соціології, 
завідуюча цикловою комісією дисциплін соціально-гуманітарного циклу, заступник 
директора з післядипломної освіти Полтавського аграрного коледжу управління і права 
(1993–2004). З 2004 року доцент кафедри економіки Полтавської державної аграрної 
академії.

Доктор філософії в галузі політології, доцент (2006).
Спеціаліст вищої категорії. Викладач-методист. Відмінник освіти України (1999). 

Заслужений вчитель України (2001). Відмінник аграрної освіти і науки України (2001). 
Нагороджена Почесними грамотами Міністерств освіти та АПК України, Полтавської 
обласної державної адміністрації, Управління освіти обласної державної адміністрації, 
Дипломом Ради директорів вищих навчальних закладів І–ІІ рівнів акредитації Полтав-
ської області. Член Всеукраїнського товариства «Лемківщина», Міжвідомчої координа-
ційної ради з гендерних питань та проблем сім’ї при Полтавській обласній державній 
адміністрації, обласної Координаційної ради з гендерної політики та проблем сім’ї. 
Делегат Жіночого Форуму Полтавщини (2007). Переможець Всеукраїнського конкурсу 
«Викладач року — 1998» серед вищих навчальних закладів І–ІІ рівнів акредитації Мініс-
терства АПК України. Лауреат премії «Ластівка» (2001).

Автор понад 200 публікацій з політології, соціології, макроекономіки, зокрема:
• «Соціологія», навчально-методичний посібник, у співавторстві (1996);
• «Політологія», навчально-методичний посібник для студентів аграрних ВНЗ І–ІІ рівнів 

акредитації (2004).


